Lahendused

JUNIOR
1. (C) V. benjaminide il 13.

2. (D0 Joonistel & B, C ja E on mBlemad nddn otsad samal pool aasa ja jarelibolt tommates otstest el
teld stlme. Joonisel D aga on nédn otsad teineteisel pool aasa ja thnunates teldb s8lm.

3. (C) Uhe minutiza liigub kella minutiosoti 6% vBrra edasi Uhe minutiga higub
tuntdosuti 0,5% virra edasi. Seega kell .20 on mark onutite wahel
6% - 20 +(90° — 0,5° - 20y = 200° w4 siis 360° — 200° = 1607

4. (BE) Vt. bejamitdde Gl 20,

5.0 Vi kadettide Gl 22,

6. (2 K arv on esitatud alsteguriteks labntusena a= ¢ - oY) sits sel arvul on
(m+ D +17 jagajat

Ay a= T 119 jagajate arv on seega (B4 + DI(ES + 1) = 3610

ArmTa=T78 1199 jamajate arv on (B3 +1E5+ 1) = 3676
Arvnlla= 73 1190 jagajate arv on (24 + D066 + 1= 3695

Arvn 17a=17 - 73 - 1197 jagajate arv on (1 + 1084+ D065+ 1= 11220
Edige rohkem jagajaid on arvul 174,

7. (B} Tekkiv kujund on vilsmal,

8. (B) MNeli jétjest vBetud palli vivad olla erinewat wirvl. Hid wiib tekkida olukord, kos peale 200 palli
patemist o igas kathis 5 palli Peale 21, palli panemist peab leiduma karp, milles on vihemalt 6
palli.

0. (2 Olgu otsitar kirgus  ning teivaste waheline kaugus a+1h.
3 _a+h

Et aETM ~ aFEM, siis — = ehl: 3 =xa + 4.
X h L F & m
Et aWNLIK ~ aFEE siis f.ab ehlk fa=a+h). 3m
X a e
Tarelibalt 3b = fajab =Za ning teivaste vaheline kaugus on 3a. E 2 E & M
Et3—=3—a ja E=?£=3,51'.1L5}c=2.
x h oA

10.(E) I zas sajas oleks dheliste ja limneliste jacks waja 20 korda kitputada roumbeit 4. Lisaks nede on
sajalistes waja 100 korda kirjutada mambrit 4. Beega koldoa 10 - 204100 =300 korda.

1100 ElBige lihem péialpoiss sal @ seert. Bt iza jdrgmine pdialpoiss sai dhe rohkem o eelmine, siis
poialpoisid sald wastawalt x, x+1; x+2;, x+3; x+4;, x+5ja x+6 seent. Bt jactatavaid seend oli
07, siis T+ 21 =707, millest x= 9% Kdige pikem pdialpoiss sai 98 + 6= 104 seernt.



12. (N Et sitge s asuks puandtidest & ja B samal kaungusel peab see sirge

olema paralleelne sivgega AB. Bt sirge ¢ oleks ka punitist C sama kaugellod B g B
panktidest & ja B, peab ta libima 18ikade AT ja BC keskpunkts, ehk EF
pedh olema aABC keskliik miz on paralleelne kiljega AB. Kolmrrgal on H
kolm keskldioa. Jarelioalt on selliseid sirgeid, mis aswrad kbigist kolmest "‘:,_ F
pudctist he kaugusel, kolm.

13 (O8] =107 =3y
Aatme astendatnizel astendajad korutatakee, seega 3% Y =21 Jarelilalt x -7 = 4.

14. (C) Vt. henjaminide il. 30.

15. (B Opilane eksis ki jareldas, et seosest X3 — 30 = (3—30(3 + 30 jareldub sens X>(3+ ). Bt
=3 (seos (1)), stz 3-X < 0. Kui virratust jagada negatitvee arvuga, tuleb
wittatusemitl nonata vastupidisels.

16. (0 Welitabuka tabtoadest peavad 3 olema tdismrksed kol gad.

17 (C) (2%Z) =12, sest 2-2<24+3, 3%1=6sestd 3341
S*E =11, sest2 - 55 +4. Jarelilult @+ D ¥ (3 +¥ D =11,

18, (L0 3dnake peab olema kujul KTETETE, kus siis K tihistah kaashislitot
ja T taishaglitast. Mitmel jarjekotra poolest erineval wiisil saah téishastilnd & 1T,
1 kirjutada kolmele kohale ¥

Viimalusi on 3 (A,T_T,T_T; A1, U,T_T,Aj.

Mitamiel jatjekoorra poolest etinevwal vitsidl saah kaashdslitoud I N, G, R kirjutadaneljale kohale 7
Viimalusiond - 3-2-1=1324,

Eokloy on vBimalilk moodustada 3 - 24 = T2 erinewat sBnalest.

19. (T Eritevaid teid punddist & puandti B on 10, Teid, mis ldhewad 180 puankti £ on 4. JTarelikaalt
thendnsus, e Anne 1dheh 1abd puandti 2 on % = i—

20. (B) Hulknurga diagonaalide arv on @ kus noon balkoarga kilgede arv,

& n(nz-E:] =28 | jarelidoalt nln -3 =536, Vide on vale, sest el leidu kahte tdisarng, millede vahe

oleks 3 ja kotratiz 56,
B: tn -3 onpaarisary. Bt njan — 3 on erineva paarsusega, siis n viib olla nd paatisary kol paarit
atv. Jarelikult on see viide vale.

: n(nz-Ej Proan -3 %2, n-372 Vaide el kehti alati |, néiteks n=3, 4 w81 5.

o n(nz'?fl =35, nfn— )= 70, millest n= 10. Jarelilult véide antiene.

E: Viide e ole tdene, sest ka ld-margal on robkem kool sada disgonaali.
16016 -3) _ 104




21 () Eolmanuk OAR on virdkilgne. Otsitavs ringjoone raading ¢ on vBrdiailzze olmorga kirgus.

T T
Pythagorase teoreemd plhjal ¢ = JRI - 11 3R =R q,l"_

Mardi poolt joonistatud ringjoone pikdoas oli 2ar = ZTERJ_ R

22 (B Eud sammn jarjekorranamber jagub arnags 4, sils osake asub ——HT] A ﬁ__
kolmandas weerandis ja tema koordinaatideks on gatntrl
jirjekorramumber jagatud neljaga ja koratatid miinns kabega

Peale 42 sammrn on koordinaadid ( —24, 240

Feale 49, sammu on koordinaadid (—24 + 49, 24

Peale 30, zammu ot koorditaadid (—24+49; 24 +507, mis on

(23, 26)

23, (T) Ristkiliba pindala on 6-4=324 dhidot, mis on 100%. T
Virvimata osa pindala on 22 - n+1% - 1 = 50 Vérvitud osa pindala

ot 24 — 57, mis moodustab terrilst 100 - 125=
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24 (T Kuubil on @ stnaneetriatasandit. ' //

=]
25 (IN Bt arvu I kdimneliste rouvber on 2, it atvn X dheliste amber o kas 1 w833 Bt X+ T on

paarizaty, siis arvi ¥ dheliste founber pedh olema paaritu, st 50 A 205 ¥ dheliste nomber on 5, sest
nii 1 - 5k ka3 - Sidheliste mamber on 5.

26, (4) Tastowkse kolmnurga Gmbertingjoone keskpunkt poolitab T me

hipotenmsi seega CEB=13  Tihistame siseringjoone mmstepiaddid
kolmnurga kilgedegavastavalt D, E jaF ning olguCD=vyjaDB=1x

Bis CB=x+v=13 ja AE=AF=2cm Kolmmwga siseritgjoone
keskpundt asub kolmenargs morgapoolitajate 18ikepundtis, jarelikoalt
aFBO =aDBECQ  ja aDCO=FCO ming EB=BD ja FC=0CD. D
Eolmnrga timbermB it on I

vHx+d+tn+d+y=4+A x+yi=4+2-13=30cm.

ks T
\

27, (I Tingimuste kohaselt n+27 =& jan— 62=1b2 kusa be [

Lattades esimesest vordusest teise, samme E0=a? —b? ehi

g =a+h)la—1.

Ay B on algary, jarelilalt on kaks vhimalast: llatb=1jaa—h=39
DHa+b=80jaa-h=1

Funa a ja b peavad olema nataraalarad, sits esimene viimalus el sobi. Teizsest leiame, et a=45 ja

b=44 Arv n=452-37=1998.

28 () =32 - P b = (BH+1E b=(D? +2D+1)-0= PF+2 2i+d=
B2 b+HE+ D+ E= (BN E+IE+I 4+ =PI+ +I B+ =E+ 1 +4B+2= 5B +3,

29 By Vt. kadettide ilesame nr. 30

30, (20 Oletarne, et kiigepealt wBetakse &ra kbik 20 pudelit. Vahemalt mitu mahlapodelit tuleks
riialile tagasi patutia, et seal oleks vahemalt 4 Ghest sordist ja 3 teisest sordist ? Halvitmal julnl vBivad
kaheksa esimest tagasi pandavat podelit olla ki muostsdstramablad. Bt tagasi pana weel kindlasti 3
vaatika - vBi 3 thaasikamabla, tuleks rialile panma 5 podelit. Koldn 130 Seega dra witta sash
maksimaalselt 7 pudelit.



